Statistika i bioinformatika
Problem set 8 
Za rad u razredu, 7. prosinca


Praktične vježbe 

1) Test t-vrijednosti se koristi kada ________ (prava standardna devijacija, prava srednja vrijednost) nije poznata nego se mora izračunati iz podataka. 

2) Snaga testa je vjerojatnost da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza __________ (usvojena, odbijena), s obzirom da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza  __________ (točna, netočna). 

3) Osjetljivost testa je vjerojatnost da je  __________ (nulta, alternativna) hipoteza __________ (usvojena, odbijena), s obzirom da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza __________ (točna, netočna). 

4) Alfa vrijednost testa je vjerojatnost da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza __________ (usvojena, odbijena), s obzirom da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza  __________ (točna, netočna). 

5) Beta vrijednost testa je vjerojatnost da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza __________ (usvojena, odbijena), s obzirom da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza _________ (točna, netočna). 

6) Razina značajnosti testa je vjerojatnost da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza __________ (usvojena, odbijena), s obzirom da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza je __________ (točna, netočna). 

7) Specifičnost testa je vjerojatnost da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza __________ (usvojena, odbijena), s obzirom da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza je __________ (točna, netočna). 

8) Pogreška tipa I testa je vjerojatnost da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza __________ (usvojena, odbijena), s obzirom da __________ (nulta, alternativna) hipoteza je __________ (točna, netočna).

9) Pogreška tipa II testa je vjerojatnost da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza __________ (usvojena, odbijena), s obzirom da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza je __________ (točna, netočna). 

10) Vjerojatnost p izračunata za rezultat testa je vjerojatnost dobivanja rezultata testa koji je jednak ili __________ (više, manje) ekstreman, s obzirom da je __________ (nulta, alternativna) hipoteza __________ (točna, netočna). 


11) Snaga testa se povećava s povećanjem __________ (veličine uzorka, standardna devijacije, stvarne razlika između HA i H0, alfa vrijednosti). 

12) Snage testa se smanjuje s povećanjem __________ (veličine uzorka, standardne devijacije, stvarne razlike između HA i H0, alfa vrijednosti). 

13) Ako je nulta hipoteza netočna, tada se vjerojatnost njenog odbacivanja povećava s povećanjem __________ (veličine uzorka, standardne devijacija, prave razlike između HA i H0, alfa vrijednosti). 

14) Ako je nulta hipoteza netočna, tada se vjerojatnost njenog odbacivanja smanjuje s povećanjem __________ (veličine uzorka, standardne devijacije, stvarne razlike između HA i H0, alfa vrijednosti). 

15) Ako je nulta hipoteza točna, onda se vjerojatnost njenog odbacivanja __________ (povećava, smanjuje, ostaje ista) s povećanjem veličine uzorka. 

16) Ako je nulta hipoteza točna, onda se vjerojatnost njenog odbacivanja ____________ (povećava, smanjuje, ostaje ista) s povećanjem alfa vrijednosti. 

17) Ako je nulta hipoteza točna, onda se vjerojatnost njenog odbacivanja  ____________ (povećava, smanjuje, ostaje ista) s povećanjem standardne devijacije. 

18) Ako je alternativna hipoteza točna, onda je snaga testa jednaka ______________ ako je veličina uzorka beskonačna. 

19) Korištenjem power.examp() R funkcije, odgovoriti na sljedeće:


a) Pretpostavimo kako se radi o one-tailed testu hipoteze. Kolika je veličina uzorka potrebna za snagu 0,5 ako je alfa = 0,05, standardna devijacija 1 i stvarna razlika 0,1? Kolika je veličina uzorka potrebna za snagu od 0,5? Kolika je veličina uzorka potrebna za snagu od 0,9? Za snagu od 0,95? Za snagu od 0,99? Kakav je odnos između veličine uzorka i snage?










b) Pretpostavimo kako se radi o one-tailed testu hipoteze. Kolika je snaga testa za alfa vrijednost 0,05, standardnu devijaciju 1, stvarnu razliku 0,1 te veličinu uzorka 500? Za alfa vrijednost od 0,01? Za alfa 0,1? Kakav je odnos između alfa vrijednosti i snage?

Zadatak 

20) Trgovac prodaje rajčice klase A. On daje jamstvo: dat će kupcima 100 kuna za svaku rajčicu na polici koja ima težinu manju od nekog minimalnog iznosa. Trgovac provjerava rajčice od svakog uzgajivača vaganjem slučajnog uzoraka svakog uzgajivača i postavlja pitanje da li je stvarna srednja težina rajčica određenog uzgajivača manja od 200 g? Ako je stvarna srednja vrijednost mase rajčica nekog uzgajivača veća od ili jednaka 200 g, može ih prodati kao klasu A i zaraditi više novca. Ako je stvarna srednja vrijednost mase rajčica od nekog uzgajivač manja od 200 g, onda ih mora prodavati kao klasu B. Međutim, trgovac ne može vagati sve rajčice koje prodaje od svakog uzgajivača već može vagati samo uzorak od 100 rajčica. Trgovac želi izračunati srednju vrijednost težine uzorka te provesti odgovarajuće testove hipoteza.


a) Napišite nultu hipotezu i alternativnu hipotezu.





b) Je li to 2-tailed, right-tailed, ili left-tailed test? 






c) Ako trgovac želi da njegova lažno pozitivna stopa bude 0,05, kolika je vjerojatnost u jednom repu distribucije? 



d) Lažno pozitivna stopa je vjerojatnost da prodavač __________ (prihvaća, odbacuje) nultu hipoteze s obzirom da je ________ (nulta hipoteza, alternativna hipoteza)  __________ (točna, netočna). 

e) Pretpostavite kako je standardna devijacija težine rajčica poznata i iznosi 20 grama. Kolika je standardna devijacija (ili SEM) srednje težine uzorka, za trgovčevu veličinu uzorka? 






f) Pretpostavimo da on obavlja Z test. Napišite jednadžbu za Z vrijednost koju će trgovac koristiti. 





g) Kolika je kritična Z vrijednost za njegovu testiranu hipotezu? (Koristite qnorm (), ili Tablica A, str. 297 -Vasilj) 




h) Kolika je najmanja značajna razlika (LSD) (brojnik od Z) koja će odbaciti nultu hipotezu, ako je alfa vjerojatnost 0,05? 





i) Ako je srednja težina rajčica na uzorku od 100 rajčica manja od ________, tada trgovac prodaje uzgajivačeve rajčice kao klasu B, uz pretpostavku da je alfa = 0,05. 

j) Recimo da je prodavač spreman prihvatiti alfa vjerojatnost od 0,10. Kolika je najmanja značajna razlika (LSD) ako je alfa = 0,10? 






k) Ako je srednja težina rajčica u uzorku od 100 rajčica manja od ___________, tada trgovac prodaje uzgajivačeve rajčice kao klasu B, uz pretpostavku da je alfa = 0,10. 

l) Ako je stvarna srednja težina uzgajivačevih rajčica 200 g, kolika je vjerojatnost da će prodavač odbaciti nultu hipotezu? 










m) Ako je stvarna srednja težina uzgajivačevih rajčica 199 g je, kolika je vjerojatnost da će prodavač odbaciti nultu hipotezu? Kolika je snaga testa hipoteze? 









n) Ako je stvarna srednja težina uzgajivačevih rajčica 198 g, kolika je vjerojatnost da će prodavač odbaciti nultu hipotezu? Kolika je snaga testa hipoteze?










o) Koja stvarna srednja težina rajčica mora biti kako bi trgovac odbio nultu hipotezu ako je vjerojatnost 50%? 80%? 90%? 





















p) Napišite pretpostavke koje trgovac mora zadovoljiti za ovu analizu kako bi ona bila valjana. 


